

# 塔利班对美国的“终极羞辱”



左：塔利班战士插旗岛（图自社交媒体） 右：美国国旗插上硫磺岛

塔利班，这次“扎心”了。最近，阿富汗塔利班特种部队发布了一系列宣传照。其中有一张照片，在这两天引发美国政客和媒体人士的强烈反应。这张照片似乎有意还原了二战硫磺岛战役中美军竖起国旗的经典场景。《每日邮报》称塔利班战士复制并嘲讽了那张著名照片《在硫磺岛升旗》。

更“扎心”的是，这些来自塔利班精锐部队拜德尔313营（Badri 313）的战士们，穿着全套的美式战术装备，头上的美产夜视镜十分显眼。

“今日俄罗斯”（RT）22日报道称，塔利班的宣传引发轩然大波，许多被激怒的美国人，把这张照片称为“终极羞辱”（Ultimate insult）。“从来，从来没有敌人对美国做过这种事，这玷污了硫磺岛永垂不朽的牺牲，而且他们还穿着我们的装备。”曾任特朗普国家安全顾问的保守主义政客、新闻人塞

巴斯蒂安·戈尔卡（Sebastian Gorka）发推称，“直到拜登，他背叛了所有活着的、死去的美国人。”

要知道这张对比照对美国人造成的“心理阴影”有多大，首先简单回顾一下二战中的美军。硫磺岛战役可以说是太平洋战场最惨烈的一场两栖登陆作战，美军历时5个星期，付出近3万的伤亡，才打败守岛日军。时至今日，硫磺岛战役的幸存老兵还会每年出席“荣誉聚会”。

1945年2月23日，美国海军第5陆战队登上折钵山，几名战士竖起星条旗（后来换了一面更大的旗帜）。美联社随军记者乔·罗森塔尔（Joe Rosenthal）拍下了这张著名的《在硫磺岛升旗》（Raising the Flag on Iwo Jima）的照片，通过数千份报刊传遍全美，他也靠这张照片赢得当年普利策摄影作品奖。

这一幕成为硫磺

岛战役胜利的象征，刻进国民记忆。1954年，以这张照片为原形的巨大青铜雕像，弗吉尼亚州阿灵顿国家公墓旁建成。

美国太平洋舰队总司令尼米兹曾说，“对于在硫磺岛战斗的美国人来说，不寻常的勇气是一种普遍的美德（uncommon valor was a common virtue）。”

回到塔利班战士的照片。一些保守派美国官员借机将怒火发泄给拜登和民主党。由于美军“不体面”的撤退，拜登政府最近饱受批判。“拜登必须辞职，要么就弹劾他，”极右翼媒体Newsmax主播约翰·卡迪罗（John Cardillo）称，“他让事情越来越糟！”

“这就是拜登的遗产，全世界都在看着，”联邦众议院共和党三号人物埃莉斯·斯特凡尼克（Elise Stefanik）说。

美国保守派专栏作者、已故的约翰·麦凯恩之女梅根·麦凯恩（Meghan McCain）称，“我们成了世界的笑柄。”

这周，白宫安全顾问沙利文（Jake Sullivan）在记者会上称，“相当数量”（fair amount）的美国武器落入阿富汗塔利班的手中。沙利文称，白宫不认为塔利

班会归还。

RT报道称，据有关估计，塔利班现在可能缴获了2000多辆悍马和其他装甲车，40架飞机——包括黑鹰、侦察攻击直升机和军用无人机，还可能获取了五角大楼自2003年以来给与给阿富汗政府军的60万支M16突击步枪和其他步兵武器、约16.2万件通信设备和1.6万副夜视镜的庞大武器库。

据《每日邮报》介绍，拜德尔313营是

塔利班的特种部队，名称出自《古兰经》的拜德尔战役。他们接受最好的训练，装备全军最先进的装备。塔利班发布的宣传资料中，这支特种部队从迷彩服到战靴等，完全复刻美军的穿着和装备，出行开美国军用悍马，随身佩戴美国M4A1卡宾枪。这周，他们在网上发布了一系列照片和视频，就包括上面那副“再现”硫磺岛插旗的照片。

观察者网



普利策获奖照片《在硫磺岛升旗》（资料图）



美国海军陆战队战争纪念碑 资料图